



# 法国发行兔年生肖纪念邮票



1月14日,在法国巴黎举行的兔年生肖邮票发行仪式上,邮票设计者陈江洪展示兔年生肖纪念邮票。

新华社记者 高静 摄

新华社巴黎1月14日电(记者 胡雪)为迎接中国农历新年,法国邮政公司14日在巴黎举行中国兔年生肖纪念邮票发行仪式。

中国兔年生肖纪念邮票共两款,由法国华人艺术家陈江洪设计。其中,一款邮资1.16欧元,票面是粉红色背景衬托着俯卧的白兔;另一款邮资1.80欧元,票面是蓝色背景上一轮满月衬托着站立起来的玉兔。两款邮票的票面上

方和下方分别用法语和中文书写着“兔年”字样。

法国邮政公司首席执行官菲利普·瓦尔在仪式上说,法国邮政每年发布中国生肖邮票,如今已是第十九个年头。法国邮政每年用这种方式庆祝中国春节,用真诚和实际的态度致敬中国文明。

中国驻法国大使卢沙野在邮票发行仪式上发表讲话说,2023年是癸卯兔年,兔子精灵可爱,象征着乖巧温和、

机智敏捷。在障碍面前总能一跃而过的兔子,也体现着中国人不断克服困难、超越自我的正能量。展望2023年,中法关系定能“兔”飞猛进,再谱新篇。

当日发售的还有兔年生肖纪念邮票首日封,吸引了众多法国当地的集邮爱好者到发行仪式现场购买。

2005年,法国邮政公司首次发行了由中法艺术家合作完成的中国农历鸡年生肖纪念邮票。

## 伦敦枪击案致6人受伤

### 一女童伤势危重

英国首都伦敦1月14日发生一起枪击案,6人受伤,其中一名7岁女童伤势危重。

枪声当天下午在尤斯顿火车站附近一处教堂外响起。伦敦警察局说,初步调查显示,枪手从一辆行驶的汽车中向人群开枪。

教堂人员说,教堂当时在为去年11月相继离世的一对母女举行悼念仪式。仪式刚结束,人们开始离开,教堂外突然传出枪声。

一名附近居民看到现场民众尖叫着逃散。英国《卫报》援引参加悼念仪式人员的话报道,人们走出教堂准备放鸽子,一辆黑色汽车驶过,车内枪手朝人群开枪。

周边道路随即封闭。目前尚没有嫌疑人被捕,警方呼吁目击者提供线索。

6名伤者均为女性,包括两名未成年人。一名7岁女童14时许入院,仍未脱离生命危险,另一名12岁女童腿部受轻伤,经治疗后出院。

伦敦警方说,枪击事件“令人震惊”,警方已展开调查,将全力缉凶。

伦敦市长萨迪克汗表示正与警方保持联络,密切关注事态进展。

据新华社 陈立希

## 特朗普集团因税务诈骗 被判处罚金160万美元

新华社华盛顿1月14日电 美国前总统特朗普名下特朗普集团因税务诈骗13日被纽约州最高法院法官判处罚金160万美元。

纽约州最高法院法官胡安·曼努埃尔·梅尔尚13日宣布这一数目是该州法律允许的最高罚金金额,并要求特朗普集团在14天内缴纳罚金。特朗普集团两家子公司去年12月被纽约州最高法院一陪审团裁定税务诈骗、伪造商业记录等17项刑事罪名成立。特朗普集团发表声明否认有任何过错,并表示将提起上诉。

## 试图非法入境欧盟人次 去年创近6年新高

欧洲边境管理局1月13日说,欧洲联盟国家去年记录试图非法入境者总计大约33万人次,为2016年以来最高水平。

欧洲边境管理局说,根据初步统计,33万人次中,将近一半尝试经陆路从西巴尔干地区进入欧盟,超过10万人次尝试经地中海偷渡至欧盟国家。大约47%人次来自叙利亚、阿富汗和突尼斯。偷渡客以男性居多,占比超过80%。

据美联社报道,欧洲边境管理局之所以记录人次而非人数,是因为许多人不止一次尝试非法入境。

上述统计数字不包括因乌克兰危机而前往欧洲避难的大量乌克兰人。欧盟国家去年收留近1300万乌克兰人,提供入境手续简化等便利。

2015年,中东和北非地区的上百万难民因战乱等因素涌入欧洲,引发欧洲难民危机。欧盟给各成员国接收难民和非法移民设置“配额”,但该机制受到部分成员国抵制。 据新华社 王宏彬

## 韩国梨泰院踩踏事故调查结果出炉

韩国警方对梨泰院踩踏事故的调查持续数月,本月13日发布调查结果。警方认定这是一起“人为造成”的悲剧,归咎于多个部门事前未制定有效防范措施、事发后未能及时应对。

去年10月29日晚,大量民众在韩国首都首尔市龙山区梨泰院洞一带参加万圣节派对时发生严重踩踏事故,造成近160人死亡。事发地点在汉密尔顿酒店旁一条有坡度的狭窄巷子内,现场人员过于密集,前方有人跌倒,后方人流跟进,局面不断失控。

警方去年11月1日组建由501人组成的特别调查本部,在两个多月里对龙山区政府、龙山警察署、龙山消防

署、首尔警察厅等部门的有关人员展开调查。

特别调查本部13日发布调查结果,认定这起悲剧归咎于事发地属地政府、警方、消防部门等担负防灾职责的机构未提前制定安全对策,相关机构事发后也未按照相关法律和指南及时开展搜救工作。情况误判、信息共享延误、相关部门缺乏协调合作、救援迟缓等多方过失最终导致多人伤亡。

根据调查结果,特别调查本部将龙山区政府、首尔警察厅等部门的20多名涉案人员以公务过失致死等理由移送检方,其中6人被捕。检方接手后将展开调查,以决定是否对他们提起诉讼。

此外,特别调查本部将涉嫌非法扩建的梨泰院汉密尔顿酒店高管贪污案、消防部门人员涉虚报公文案移交至首尔警察厅重案组进行调查。

韩国行政安全部本月3日说,决定将上月自杀身亡的一名梨泰院踩踏事故受伤者列为第159名遇难者。

行政安全部说,轻生者因两名朋友不幸遇难受到心理创伤,虽已接受心理治疗但未能痊愈,于去年12月12日选择自杀。政府在考虑法律和医疗专家意见后,判定踩踏悲剧与此人死亡有因果关系,因此将其认定为遇难者。

据新华社 杨舒怡

## 欧洲大陆首个航天港在北极圈内建成

新华社斯德哥尔摩1月14日电(记者 付一鸣)欧洲大陆首个航天港落成典礼13日在瑞典位于北极圈内的Esrange航天中心举行。这个航天港是Esrange航天中心新建成的一处轨道发射综合体,被认为将“显著重塑欧洲航天图景”。

瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫、瑞典首相克里斯特松与到访的欧盟委员会主席冯德莱恩出席典礼并剪彩。冯德莱恩在落成典礼上说:“欧洲已在太空领域站稳脚跟,我们必须保住这个地位。”

据航天中心运行机构瑞典空间研究中心介绍,新建的航天港将提供一个独立的欧洲太空门户,补充和加强欧洲目前在法属圭亚那的发射能力。欧洲目前的火箭等发射活动主要依赖欧洲航天局位于南美洲法属圭亚那的库鲁航天中心来执行。新的航天港预计将于2023年底左右迎来首次卫星发射活动,并在新的一年里开展可重复使用火箭技术测试。

瑞典空间研究中心首席执行官斯特凡·加德菲约德在一份新闻公报中说,建

在欧洲大陆的航天港将帮助欧洲在航天领域更具弹性。新的在轨卫星部署、响应式发射能力和可重复使用火箭的发展将有助于打造一个更加安全、有竞争力和可持续的欧洲。

Esrange航天中心位于北极圈内的瑞典北部城市基律纳市,1966年开始运行,目前主要用于发射探空火箭以及高空气球等。该航天中心还拥有世界上最大的民用卫星地面站之一。